

中華郵政台字第一三七二號執照登記著新聞紙文寄 總址：<http://www.president.gov.tw/>

總統府公報

中華民國九十三年八月十八日

(星期三)

第陸任玖零號

編輯發行：總統府第二二局
地址：台北市重慶南路一段一二二號
電話：(02) 2351-8009
FAX：(02) 2351-3333 轉 50651
印刷：鼎教印刷股份有限公司
本報：每份新臺幣三十五元
（另於非公報出刊日公布法律時增刊）
定價：每份新臺幣九百三十六元
半年新臺幣一千八百七十二元
全年新臺幣三千六百四十四元
國外平寄郵費在內（零售除外）掛號及國外另加
本報郵政劃撥儲蓄金帳戶第一八七九六八三三號
戶名：總統府第二二局

目錄

壹、特載

中華民國總統陳水扁閣下
薩爾瓦多共和國總統薩卡閣下
聯合公報.....二

貳、總統令

一、任免官員.....四
二、授予勳章.....七

參、總統及副總統活動紀要

一、總統活動紀要.....七
二、副總統活動紀要.....九

肆、總統府新聞稿

一〇

總統府公報

第六五九〇號

特 載

中華民國總統 陳水扁閣下
薩菲瓦多共和國總統 薩卡閣下

聯合公報

薩菲瓦多共和國總統薩卡閣下應中華民國總統陳水扁閣下之邀請，偕同夫人與外交部長賴英川斯等薩國重要高層官員暨工商企業領袖一行，於二〇〇〇年八月十日至十五日正式訪問中華民國，受到中華民國政府與人民之熱烈歡迎。

薩卡總統閣下訪華期間曾進行密集之官式活動，包括拜會陳水扁總統閣下，會晤中華民國政府高層官員及企業領袖，並參加「二〇〇〇年民主太平洋大會」，就「太平洋世紀的發展願景」發表演說。

陳水扁總統閣下曾代表中華民國政府致贈薩卡總統閣下「采玉大勳章」及致贈賴英川斯外交部長閣下「大綬景星勳章」，以表彰渠等對增進中薩邦誼之貢獻。薩卡總統閣下亦致贈「奴赫解放者荷西·席梅翁·加拿斯國家項鍊勳章」予陳水扁總統閣下及「荷西·馬第亞斯·雷菲卡多銀質大十字國家勳章」予陳唐山外交部長閣下，以表彰渠等對促進兩國人民與政府友誼之貢獻。

兩國總統在坦誠和諧氣氛下，曾就雙邊關係、國際局勢及雙方政府共相關切事項交換意見，並重申兩國政府崇尚自由民主、維護世界和平與致才人類永續發展之決心，咸認應經日對話及談判等和平方式，解決國際與區域爭端。兩國總統亦對恐怖主義威脅世界和平與安全及經濟穩定表示關切，嚴厲譴責任何形式之恐怖暴行，屆時堅定重申支持國際社會共同努力合作打擊與消滅此一罪行。

薩卡總統閣下推崇中華民國政府在陳水扁總統閣下領導下，致才政治、經濟暨社會建設之發展，並讚揚中華民國在深化民主多元、強化社會正義及促進經濟發展等方面所獲致之卓著成就。屆時對中華民國政府致

才推動臺灣海峽兩岸對話表示支持。

兩國總統咸認臺灣兩岸間之歧見必須共循尊重主權、人民自法及禁止使用威脅及武力手段以解決國家間歧見之國際法原則，透過雙邊對話，並以不訴諸威脅或使用武力之和平方式解決。

薩卡總統閣下對中華民國在陳總統領導下積極拓展國際參與，獲致顯著進展表示欣慰，並重申薩菲瓦多共和國政府將繼續堅定支持中華民國依據聯合國會籍普遍化原則，推動參與聯合國、世界衛生組織及其他國際組織與論壇。陳水扁總統閣下代表中華民國政府與人民，對薩菲瓦多共和國政府於國際場合堅定支持中華民國，表達衷心感謝。

陳水扁總統閣下對薩國政府致才促進民主自由，成功實施國家現代化計畫，強化經濟社會發展與自由貿易，及增進國際合作與中美洲統合，因此得以確保薩國及中美洲區域之永續發展，表示推崇與敬佩。

陳總統閣下屆時對薩卡總統領導薩國政府致才社會領域工作以期改善薩國人民生活及完成千禧年之國家目標，表示讚佩。

陳總統閣下亦對薩菲瓦多共和國二〇〇〇年三月總統選舉結果具體彰顯薩國人民追求透過乾淨、合法及透明選舉以實施投票權利之崇高意志，特向薩國政府與人民致賀忱。

兩國總統對中薩關係之持續進展表示滿意，並重申致才強化兩國傳統睦誼與合作關係，尤其是政治合作及經貿與投資等方面之關係。

兩國總統曾就目前及今後兩國合作事項充分交換意見並達成協議。中華民國陳總統閣下表示願意強化對薩國政府之技術協助及提供有償性及無償性經濟合作以協助推動其社會發展工作，並將繼續支持與薩國政府間之各項合作計畫。薩卡總統閣下代表薩菲瓦多共和國政府與人民，對於中華民國持續給予薩菲瓦多共和國各項國家發展建設之支持與合作，表示感謝。

兩國總統對雙方注意就外交部、農牧部、環境暨自然資源部、家計及青年秘書處等進行無償性合作計畫，表示賀忱。

兩國總統對中薩兩國政府就派遣志工協定達成協議，表示賀忱，上述協定將於雙方透過外交管道商定日期後在聖薩菲瓦多市簽署。

薩卡總統閣下對中華民國企業界在薩國貿易投資說明會中所展現之高度興趣，表示滿意；並強調投資對薩國經濟與社會發展之重要性，籲請中華民國企業界，尤其紡織、電子、製造、資訊、客服中心、金融、農工及觀光等企業加強對薩國投資，並表示薩國政府將提供便利與協助。爰此，陳水扁總統閣下承諾中華民國政府將召開薩國投資說明會，並重申中華民國政府繼續配合推動之決心。

薩卡總統閣下對陳水扁總統閣下及中華民國政府與人民，在其訪華期間所給予渠本人及其訪問團之熱烈接待與禮遇，可致誠摯謝忱。

本聯合公報分別以中文及西班牙文繕製二本，兩種文字同一作準。

本聯合公報於中華民國九十三年八月十五日，即西元二〇〇四年八月十五日在中華民國臺北市簽署。

中華民國總統 陳水扁
薩菲瓦多共和國總統 薩卡

總統令

總統令

中華民國九十三年八月二日

臺灣省政府委員卓春英另有任用，應予免職。

總統 陳水扁

行政院院長 游錫堃

總統令

中華民國九十三年八月十一日

任命蘇麗瓊為財政部簡任第十一職等權理簡任第十二職等司長。

任命洪寶川為財政部國有財產局簡任第十三職等局長，吳慶輝為金融局人事室簡任第十職等主任。

任命廖麗玲為國立清華大學人事室簡任第十職等主任，江蕙芳為國立中正文化中心簡任第十職等秘書。

任命李保陪、徐方知、何建國、王興旺為法務部調查局設計委員會簡任第十二職等委員，楊繼志、閻鎖琳為研究委員會簡任第十二職等委員，林明道、莊銘、吳莉貞、蔡中鈺為訓練委員會簡任第十一職等委員。

任命曾漢洲以簡任第十一職等為交通部觀光局雲嘉南濱海國家風景區管理處簡任第十職等副處長。

任命蘇聖軒、張謙耀、楊鴻銘、游悅晨、陳美君、林俊良、吳柏慶、侯伯彥、張榮豪、林君美、廖唯君、彭保忠為薦任公務人員。

任命陳武星為薦任公務人員。

任命吳秋萍、石旋萱、曾琦芬、鍾瑞蘭、張藝馨、韋弋貝、裴俊凱、陳攻伶、彭吉敏、陳皆興、王志郁、游琦琰為薦任公務人員。

派方詩淵、馬良俊、張立龍、李魁麟、陳天德、鍾金福為薦派公務人員。

總統 陳水扁

行政院院長 游錫堃

總統令

中華民國九十三年八月十二日

任命邱汝娜為行政院簡任第十三職等參事。

任命張彬為行政院農業委員會林務局簡任第十一職等組長，林素純為會計室簡任第十職等會計主任。

任命林立夫為行政院原子能委員會核能研究所簡任第十三職等所長，謝得志為簡任第十二職等副所長，蘇明峰為簡任第十二職等研究員。

任命吳俊哲為行政院體育委員會簡任第十二職等主任秘書。

任命王育詳為行政院青年輔導委員會簡任第十二職等處長，王玲芬為簡任第十一職等副處長，簡慧美、魏立欽為簡任第十職等權理簡任第十一職等副處長，姜碧琳為人事室簡任第十一職等主任。

任命楊海寧為行政院海岸巡防署海洋巡防總局簡任第十職等技正，朱成財為簡任第十職等技師監艦長。

任命盧鄂生為考選部簡任第十二職等司長，巫義政為簡任第十二職等參事。

任命陳惠玲、詹益源、涂展臺為薦任公務人員。

任命廖敏玲、唐君穗、程玉珍、王麗惠、林梅娟、黃子玲、林添祿、路德鑫為薦任公務人員。

總統 陳水扁

行政院院長 游錫堃

總統令

中華民國九十三年八月十二日

任命蔡東榮為警正一階警察官，張育嘉、李慈杰、楊熾舜為警正三階警察官，孫瑞盛、陳吉銘、黃明彥、馮士易、郭明勇、張原綺、李繼材、汪運生、諸葛正、曾增榮、張家榮、林清

陽、陳紀麟、吳明哲、李志明、李志強、洪嘉立、李吉梅、邱泉淵、梁俊元、陳政住、賴豐冊、顏國華、潘茂松、陳仲男、謝昌賢、謝國棟、楊清、馬寶國、劉俊德、修福興、王維中、蔡昇諭、楊世雄、潘義榮、劉中林、柯武延、鍾志成、曾榮輝、林琨榮、張柏川、羅慶國、薛富強、邵立卣、黃榮志、呂立義、陳嘉宏、許才能、林保世、吳吉祥、蔡鈞估、蔡東發、項立宜、陳明助、徐日昇、藍立明、梁義發、高立龍、黃中和、陳隆成、王子建、鄭重義、王聖豪、侯松谷、羅學毅、陳大樹、劉春薛、洪素蓮、黃澄仁、吳炳墩為警正四階警察官。

總統 陳水扁

行政院院長 游錫堃

總統令

中華民國九十三年八月十日
華總二榮字第〇九三〇〇一四〇〇九一號

茲特贈薩龍瓦多共和國總統耶立阿斯·安東尼歐·薩卡采玉大勳章。
茲授予薩龍瓦多共和國外交部部長法朗西斯科·賴英瓜斯大授景星勳章。

總統 陳水扁

行政院院長 游錫堃

外交部部長 陳唐山

總統活動紀要

記事期曆：

七十三年八月六日至七十三年八月十二日

八月六日(星期五)

- 接見參加「二〇〇四夏客囉！後生新聞營」團員
- 接見海軍陸戰隊兩棲偵搜大隊余奎麟上尉

八月二日(星期六)

- 探訪總統教育獎國中組得獎生學余涵(新竹縣尖石鄉)
- 探訪總統教育獎國小組得獎生學陳世偉(新竹縣尖石鄉)

八月八日(星期日)

- 無公開行程

八月七日(星期一)

- 軍事視導(台南縣官日鄉)
- 接見日本民主黨國會議員訪問團

八月十一日(星期二)

- 無公開行程

八月十一日(星期三)

- 軍禮歡迎薩龍瓦多共和國總統耶立阿斯·安東尼歐·薩卡(Elias Antonio Saca)(台北市中正紀念公園)

- 會晤薩龍瓦多共和國總統薩卡

- 國宴款待薩龍瓦多共和國總統薩卡伉儷暨中薩兩國元首相互贈勳儀式(台北縣政府)

八月十二日(星期四)

- 蒞臨「中華民國國際經濟合作協會第二屆第一次會員大會」致詞(台北市中國信託銀行大樓)
- 宴請薩龍瓦多共和國總統薩卡(台北世貿聯誼社)

- 接見東加勒比海三友邦外長

副總統活動紀要

記事期曆：

七十二年八月六日至七十二年八月十二日

八月六日（星期五）

- 接受「SUPER台灣」電台「大國民」節目專訪

- 蒞臨中華民國消費合作社「九十三年度消費頂級商品金鑽獎」頒獎典禮致詞（台北市遠東飯店）

八月七日（星期六）

- 無公開行程

八月八日（星期日）

- 參加民主太平洋大會菁英培訓歡迎晚會（台北市劍潭青年活動中心）

八月九日（星期一）

- 蒞臨國際經濟商管學生會亞太區會長晚宴致詞（台北市圓山飯店）

八月十日（星期二）

- 無公開行程

八月十一日（星期三）

- 陪卞薩那瓦多共和國總統薩卡伉儷參訪遠翔倉儲（桃園縣蘆竹鄉）
- 午宴款待薩那瓦多共和國總統薩卡伉儷（桃園縣中壢市公華餐廳）
- 陪卞薩那瓦多共和國總統薩卡伉儷參訪欣榮焚化爐（桃園縣中壢市工業區）

- 參加國宴暨贈勳儀式（台北縣政府）
- 八月十二日（星期四）
- 出席「台灣心世界情」記者會（總統府）
- 接見東加勒比海三友邦外長

總統府新聞稿

總統探訪總統教育獎得主余涵及陳世偉同學

中華民國七十三年八月七日

陳總統水扁先生今天上午前往新竹縣尖石鄉新樂村及玉峰村探訪今年獲得總統教育獎的余涵同學（國中組）及陳世偉同學（國小組），除了嘉許他們奮發向上、克服艱難，獲得總統教育獎的榮譽外，也期勉他們繼續努力向學，成長後回饋自己的故鄉。

余涵及陳世偉同學雖然都住在新竹縣尖石鄉，但兩地卻相距九十分鐘的山路車程，總統早上約七時四十分從寓所出發，專程探訪這兩位住在偏遠山區、家境清寒，卻仍努力向學的泰雅族原住民同學。

總統九時許首先抵達余涵同學的家，余涵同學今年剛考上新竹女中，余涵的母親在她小學四年級時因病半身癱瘓，她除了照顧母親，也要照顧年長的爺爺、奶奶及家中的弟妹，余涵的父親務農，但收成不好時，才僅能靠打零工維持家計。總統除了問候余涵的家人及關心她家中的近況外，也以親身體驗表示，他的太太吳淑珍也是半身癱瘓多年，他深知照顧半身癱瘓家人的辛苦和不易，尤其是余涵從國小的年紀就要幫忙照顧媽媽、幫媽媽洗澡及協助家務，雖然住在偏遠的山區，仍然以優異的成績畢業，就像余涵在自傳中所寫的「只要凡事心中有愛，對任何事不放棄，保持樂觀，就會看到人生的美麗，也會得到人生的幸福」，總統說，看完余涵的自傳後，心中很感動，也覺得余涵的立筆相當好。余涵未來的志願是當醫生，學成後回到自己

的故鄉部落裡的鄉親服務，總統除了贈送余卡學「台灣的兒女」套書（李潼蒼）外，也鼓勵素雅的女兒余涵繼續努力不懈，只要心中有愛、永不放棄，就一定能達成願望。

隨後，總統驅車環繞數個山頭近十分鐘車程，來到海拔一千四百公尺的尖石鄉玉峰村陳世偉小朋友的家。陳小朋友家境貧困，父母親皆務農，靠天吃飯，經常上課到一半就必須回家幫忙照顧弟妹，但學業成績仍保持優異，他的夢想是成為藝術家與畫家，最大的願望就是到畫廊或美術社打工，學習美術，並打工收入，帶全家人去圓山飯店吃飯，一圓母親的願望，因為一家人從未在外用過餐。

總統表示，經過長途跋涉，穿越數個山頭，欣賞沿途美麗的山景，而後來到位在山頂上陳世偉小朋友的家中，才知道為什麼世偉的夢想是成為藝術家、畫家，因為他就生活在有如風景畫般的大自然裡，因為世偉的家實在太偏遠了，才知道為什麼他的願望是帶家人去餐廳吃飯。總統說，他知道世偉喜歡畫畫，所以特別帶來美術的書籍、粉彩筆送給世偉，讓世偉將心中的美麗的家鄉和故鄉的親人用畫筆畫出來，總統也與世偉相約，九月間邀請世偉和他的家人一起來總統府參觀，總統將請他和家人們一起用餐。

總統也強調，這次總統教育獎的六十三位得獎者中，有九位是來自原住民部落，其中有兩位在新竹縣尖石鄉，這顯示原住民在偏遠村落生活和受教育的不易，這也是政府特別照顧原住民的原因，但仍有做得不夠之處，未來政府將盡全力繼續協助及照顧原住民的生活，使原住民的生活條件能日漸改善。

副總統出席國際經濟商管學生會亞太區會長晚宴

中華民國七十三年八月七日

呂副總統秀蓮女士今天晚上出席在圓山飯店舉行的國際經濟商管學生會亞太區會長晚宴。副總統於致詞中除期勉與會各國學生，不要只追逐物質財富，更應追求心靈財富外，她也祝福大家做一隻躍升的鳥，在心靈上能夠不斷躍升。

副總統於致詞時首先提到，台灣過去五十年來的進步，是政府與人民共同努力的結果。五十年前台灣平均國民所得不到兩百元美金，在長達三十八年的戒嚴統治之下，人民沒有自由，而今天的年輕人卻可以自由的選擇想去的國度，想做做的事，實在令人羨慕。

副總統強調，在這樣一個自由、富裕的全球化時代，國家疆界日形淡薄，每個人的環境、價值與觀念都

遭受很大的衝擊與改變。也許與會學生中有人最大的願望是賺很多錢，有人最大的願望是掌握大權，但無論再有錢、再有權，沒有人能夠賺取全世界的財富，也沒有人能真正征服世界。

副總統更以自身的經歷，說明人生最重要的價值在於生命本身的意義。她說，她三十歲得癌症、三十六歲坐黑牢、六十歲遭人槍擊，但她都活過來了，這些人生經歷完全不是她年輕時生涯規劃的一部分。在走過這些之後，她所得最大的啟示，就是學校教育只是人生的一小部分，生命本身才是最大的一本書，永遠也讀不完。

副總統誠懇地建議與會學生，一生都要做一個學生，而非做老師；也不要一直爭第一名，因為生命不會全贏，也不會一直都輸，要能夠與別人分享自己的人生。

副總統提醒大家，不要一味的追逐金錢與財富，應該要認真的思考人生要做什么有意義的事？活這一生要留下些什麼？因為生命短暫，大家都只是過客。心靈財富比物質財富更加重要，因為心靈財富是別人拿不走的。

副總統最後期勉大家每天問問自己是不是做得比昨天更好，不要跟別人比較，而要跟自己比較。她才祝福每一位參加學員都如廁這次活動主題一樣，成為一隻躍升的烏龜，在心靈層次中不斷向上躍升。



GPN：
2000100002

定價：
每份新臺幣三十五元